

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

**FRANCISCO PINA, PINTOR**  
**Y EMPAPELADOR, PORCEL, 6- MURCIA**  
 SE DECORAN HABITACIONES Y SE PINTAN FACHADAS.

**SUAVER** CIRUJANO DENTISTA  
 Conde del Valle, 16 (antes Frenera)

En este acreditado gabinete se construyen dentaduras y aparatos por todos los sistemas hasta hoy conocidos. Se curan todas las enfermedades de la boca. Las extracciones de muelas y demás operaciones se hacen SIN DOLOR.

## AL DIA

### VESTIR AL DESNUDO

Que se ejerciera esta obra de misericordia fué únicamente nuestro objetivo al comenzar nuestra campaña en pro de aquellos infelices guardias, que con el haber que disfrutaban solo pueden mal comer, descuidando, no por voluntad, pero si necesariamente, el equipo de tal modo, que dá lástima ver como van algunos de ellos.

Nosotros estábamos persuadidos que la autoridad civil no haría oídos de mercader á nuestras indicaciones. Sabíamos que no sembrábamos en terreno baldío, en tierra estéril, sino en campo abonado, dispuesto á fructificar, y que tan pronto se derramase la semilla produciría beneficiosos gérmenes en favor de esos pobres agentes que no pueden atender con el sueldo ni á las perentorias necesidades de la vida.

De que no era errónea nuestra creencia, al juzgar favorablemente el altruismo de nuestro distinguido amigo D. Luis Barrenechea, nos da una gallarda muestra el que tan pronto leyó nuestro editorial del día 29 de Octubre próximo pasado, está escojitando la torma de dar cima á nuestro pensamiento.

Pensará, y es lógico, nuestro digno Gobernador, que precisa hallar la fórmula para satisfacer los deseos de EL DIARIO MURCIANO, que son también los suyos desde, hace bastante tiempo, pues viene acariciando esta idea, desde que se pudo hacer cargo del estado precario, y se quiere angustioso, por que atraviesan algunos individuos

del orden público, y que nadie mejor que él comprende la imperiosa necesidad de mejorar su indumentaria, tanto por el buen nombre del cuerpo, como por ejercer la obra de misericordia, que sirve de epígrafe á esta sección.

No nos eran desconocidas las bellas cualidades que presidían el bondadoso carácter de tan idóneo funcionario, á quien distinguimos con nuestra amistad, pero hoy más que nunca nos hemos convencido que van mucho más allá de nuestra creencia, lo que nos apresuramos á confesar y hacemos público por ser de justicia y para que el pueblo de Murcia conozca los nobles sentimientos de nuestra primera autoridad provincial.

En el editorial á que nos referimos anteriormente, vertíamos la especie, de que con las quince pesetas que se entregan mensualmente, como gratificación, á los individuos asignados al ramo de higiene, podía solucionarse el problema, proponiéndoselo, con un poco de buena voluntad y pues ésta nos consta que existe... señor D. Luis: si no puede resolverse disponiendo de las quince pesetas mencionadas, por que se apliquen á otras obras meritorias, busque el medio de allegar recursos, que no han de obscurecerse á su clara inteligencia, y dote á los necesitados, del cuerpo de orden público, de calzado, pantalones y, á ser posible de guerreras, como su antecesor D. Agustín Bullón de la Torre, les dotó de capotes, con los que esos infelices se defienden del frío en las heladas noches de invierno.

Hágase el milagro sin saber quien es el santo.

## RUSOS Y JAPONESES

PARALELO

(Conclusión)

V

Hé aquí el estado actual de las dos naciones beligerantes:

Colocados frente á frente los dos ejércitos representantes de sus respectivos países puede conocerse las probabilidades de victoria que existen por parte de los japoneses.

Quizá nos equivoquemos y venzan los rusos, más aún quedará por parte del Japón el convencimiento de que no es la lucha de la inteligencia con la inteligencia, si no el predominio de la fuerza contra la inferioridad numérica.

El soldado ruso conforme en sus ideas vé en el general que le manda al despiadado opresor á quien odia y al darse la señal del combate avanza á él por su bravura innata, nunca desmentida y que ha probado en más de una ocasión regando con su sangre los dilatados campos de la Manchuria.

Podrán los rusos no ser inteligentes, gracias á la estudiada maldad de sus gobiernos, pero han dado claro y manifiesto ejemplo de una tal valentía, que llenará una página de la historia en honor á Stoessel la heroica defensa de Puerto Arturo.

Empero, el soldado japonés, vé en el jefe que le dirige al hombre sabio, al hombre valeroso y patriótico, cuyas palabras de aliento nacen del corazón, y esforzada su inaudita bravura exhortaciones de sus generales, se lanza al iniciarse la pelea, como alud impetuoso, sembrando la muerte ante las filas enemigas, y siendo bastante fuertes para cubrir sus restos con una aureola de gloria, antes que entregarse en manos de los soldados moscovitas.

Resulta, pues, del paralelo establecido, que llevan los japoneses ventaja sobre los rusos, no porque pretendamos rebajar las cualidades de estos, á quienes no culpamos de los desastres guerreros, sino al absolutísimo imperante y á la incapacidad de generales que han llevado al mandar tan torpes evoluciones, millares de hombres á la muerte, dando lugar á espectáculos tan desastrosos para las

armas rusas como el que ha tenido lugar en los alrededores de Yantai.

J. Megias López.

Murcia 4 de Noviembre de 1904.

## ESPAÑA HISTÓRICA

XVII

### GRANADA

Hay diversas versiones sobre el origen de esta ciudad: pero limitándonos á la del historiador árabe Alkelib, diremos que Granada era ciudad de tierra de Elvira, y que es posible que existiese en este sitio alguna de las dependencias de la famosa *Iliberis* de los romanos, y que sobreviviendo esta dependencia á su misma capital cuando sucumbió en las guerras y rivalidades que por tantos siglos asolaron los Estados musulmanes, se aumentó con los despojos de aquella misma.

El actual nombre de Granada se cree que procede de *Dar Garnathah*, la vivienda fortificada, por las fortificaciones que dispuso y mandó hacer Asad el-Scheibani, hijo del emir Abd-el-Rahmán y valí de Elvira.

Según el padre Mariana, el nombre de Granada proviene de *Gar y Nata*, cueva de Nata.

Así, pues, Granada debe sus primeros muros y en cierto modo su fundación á dicho valí Asad-el-Scheibani.

Si hemos de atenernos á lo que dicen los historiadores árabes, la importancia política de Granada data del año 788, en que llegó á ella Abd-el-Rahmán, quien mandó construir una mezquita de grande suntuosidad, y nombró por su cadí á Abu-Hasan-Aly-ben-Omar-Hambden.

Consta también que por los años 1013 el califa Soleimán hizo señor ó quintero de lo que hoy se llama Vega de Granada, al africano Abu-Mosny-Zawy-beu Balkyn, quien se abanderizó por Ali-ben-Hamud cuando éste destronó y dió muerte á Soleimán, mereciendo en la defensa de los amuditas contra los omniadas el dictado de *Almanzor*.

En 1020 pasó al Africa y dejó el gobierno de Granada á su sobrino Abu-Maksanr que se coligó con los Beny-Hamudes contra el rey de Sevilla Mohamed-ben-Ismail-Ebu-Abed.

En 1029 se hizo independiente del califato; y en 1034 acudió en auxilio del saheb de Carmona contra el emir de Sevilla.

En 1068 falleció *Almanzor* dejando por sucesor á su hijo Badys,

